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Цель.
Закрепить знания детей о семье и членах семьи.

Задачи.
-  расширять пассивный и активный словарь детей по теме «Я и моя семья»;
- активизировать  глагольный словарь и словарь признаков «большой» - «маленький», 
- формировать навык построения  простого предложения;
 
Оборудование. 
Предметные и сюжетные картинки по лексической теме, пособие «Лесные истории», индивидуальные зеркала, семейные фотографии детей, предметы быта для ролевой игры.
 
Предварительная работа.
Рассматривание сюжетных  картин по теме «Моя семья», фотографий своей семьи.
























Ход  беседы.
1.Оргмомент.
«Давайте познакомимся!»
2. Сообщение темы занятия.
Сегодня мы познакомимся со всеми членами ваших семей.
3. Организация беседы.
- Рассматривание фотографий своей семьи.
Назовите правильно всех членов своей семьи, назовите их имена. Вот…(папа). Выяснение родственных отношений. Кто кому кто?
Разучивание пальчиковой гимнастики. «Моя семья»
                    Этот пальчик – дедушка.
Этот пальчик – бабушка.
Этот пальчик – папочка.
Этот пальчик – мамочка.
Этот пальчик – я.
Вот и вся моя семья.
- Рассматривание парных картинок.
Папа большой, а сын маленький. Кто большой? Кто маленький? Папа, какой? Сын, какой? Аналогично поводится работа с картинками «мама»- «дочка».
4. Физминутка.
Мы ногами – топ-топ! Мы руками – хлоп-хлоп!
Мы качаем головой. Мы руки поднимаем, 
Мы руки опускаем. Мы руки подаем.
А потом бегаем бегом.
5. Закрепление пройденного материала.
Сюжетно-ролевая игра «Семья».
На столе – предметы: 
портфель, сумка, фартук, кукла, машинка, книга, очки, книга.
Боря будет папой. Боря, кто ты? Боря, покажи, как папа идет на работу. Аналогично обыгрываются роли мамы, дочки, сына, дедушки, бабушки.
Психогимнастика. 
Детям предлагается показать, как мама причесывается, 
накладывает макияж, одевает малыша,
 бабушка чистит картошку, пылесосит, читает, стирает…
6. Подведение итогов беседы.
Мы сегодня говорили о семье. Назовите членов семьи.
Кто в вашей семье большой, кто маленький?
Что умеет делать ваш папа?
Что любит делать мама?
Что любите делать вы?
Чья бабушка печет самые вкусные пирожки?
